

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

и контора по адресу: в г. Майкоп, Кавказской Обл. в домъ ВАРШИКИНА открыта для объявлений отъ 12 ч. и до 1 ч. дня ежедневно.
Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію, поступающіе всѣмъ въ распоряженіе редакціи. Анонимныя письма не принимаются. Контора постановку объявленій на определенное мѣсто не принимаетъ и оставляетъ за собой право въ экстренныхъ случаяхъ объявленіе ставить на 1—2 дня позднее назначеннаго срока.
Телефонъ № 41

Подписка на 1915 годъ открыта.
Цѣна на годъ съ доставкой и пересылкой — 6 р. на полгода 3 р. 75 к. За границу вдвое.
ОБЪЯВЛЕНІЯ на 1-й страницѣ — 20 к. строка пята, на 4-й — 10 к. Пятигорскія объявленія 30 и 20 к. строка. Объявленія, помѣщаемыя на 2-й и 3-й стр. непосредств. передъ редакціей, тексты, считаются по таксѣ 1-й страницы. Годов. и мѣсяч. скидки. Объявл. о спросѣ и предложеніи труда 5 строкъ — 25 к. на 4-й страницѣ. За переѣздъ адреса 28 к.

6-ой годъ изданія

Городъ Майкопъ

Цѣна № 3 коп.

Суббота 17 Января 1915 года

Открыта подписка на „Майкопскую Газету“ НА 1915 ГОДЪ ГОДЪ ИЗДАНІЯ 6-й
Подписная цѣна: 1 годъ-6 р. 1/2 г. -3р.75к. 3 мѣс.-2р.25к. 1 мѣс.-75к.

Объявленіе.

Прелестныя, симпатичныя двѣ дѣвочки 8 и 5 лѣтъ, русскія православныя, сиротки, могутъ быть отданы въ дѣти (съ непремѣннымъ условіемъ усыновленія) состоятельнымъ людямъ.

Можетъ случиться, что дѣвочкамъ, останется наследство до десяти тысячъ каждой отъ старой родеветницы.

Спросить въ редакціи.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

А. И. Альтшулеръ

рядомъ съ АПТЕКОИ, соб. домъ.

получены новости парфюмеріи и косметики

Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекѣ

А. И. Альтшулеръ

пріемъ всякаго рода

химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

Извѣщается объ открытіи 7 сего января въ помѣщеніи Зинковецкой по Садовой улицѣ

Конторы нотариуса

Валеріана Валеріановича Шарамовича.

ПЕРВАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖЕНСКАЯ

ШКОЛА

И. И. ЯСОЧЕНКО

ПЕРЕШЛА

Уголь Соборной и Базарной улицъ, домъ ЕВАНГУЛОВОЙ наискось почтовой конторы.

Пушкинскій Народный Домъ

въ СУББОТУ 17-го ЯНВАРЯ 1915 ГОДА

пойдетъ С П Е К Т А К Л Ъ

Армянскаго Благотворительнаго Общества съ участіемъ артистовъ М. П. Рыбаковскій и Казанскаго СТАВЛЯТСЯ:

1. Зимній сонъ

Драма, сочиненіе М. ДРЕЕРЪ.

2. Передъ свадьбой

Изъ пьесы „АНАТОЛЬ“ соч. А. ШНИЦЕРА.

Электро-Театръ ПАНТЕОНЪ

Съ пятницы 16-го января 1915 г.

Во главѣ программы пойдеть послѣдняя сенсация сезона!

ХРИЗАНТЕМЫ

Романъ въ 3-хъ главахъ.

БАМБУКОВОЕ ПОЛОЖЕНІЕ

Большая веселая комедія.

ВОЕННАЯ ХРОНИКА.

ЖУРНАЛЬ НЕГАСЪ № 5)

АПТЕКА

О. В. Розенбаумъ

химико микроскопическая лабораторія анализы мочи, мокроты, крови, воды и друг. крысиный моръ совершенно уничтожаетъ крысъ, мышей, безвредный для людей и животныхъ.

Лучшая парикмахерская

1-го МАЙКОПСКАГО Т-ва

Садовая ул., д. Карапетова.

Безукоризненная чистота и образцовый парикмахерскій ПРИЕМЪ ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ ЗАКАЗОВЪ НА ИЗДѢЛІЯ ИЗЪ ВОЛОСЪ. Подготовляемъ аттальные парики и работаемъ на спектакляхъ. Цѣны на все самое лучшее и дешевле всякой конкуренціи. Доброжелательное выполненіе работъ. Съ вѣст. Т-во

ИЩУ ПИАНИНО

НА ПРОКАТЪ.

Адресъ: Единовѣрческій пер. № 2.

Утреннія телеграммы

„МАЙКОПСКОЙ ГАЗЕТЫ“

Петроградскаго Телеграфнаго Агентства

Міровая война.

Безуспѣшныя атаки турокъ

Отъ штаба Кавказской арміи.

Въ Чароховскомъ краѣ, въ районѣ Султанъ Селима турки съ утра 13 января вели энергичныя атаки, которыя были нами отражены.

На Ольтинскомъ направленіи турки вновь,

какъ и въ теченіе предыдущихъ дней, вели наступленіе, выдвинувъ, при этомъ обходную колонну, однако колонна эта была отброшена назадъ съ урономъ.

Въ Азербейджанѣ дѣятельность противника выразилась въ много численныхъ курдскихъ

атакахъ, поддержанныхъ турецкими регулярными частями, кои пытались наступать въ районѣ Хоя, но были повсюду отражены.

На прочихъ участкахъ въ теченіе 13 января велась ружейная перестрѣлка.

Отдѣльныя успѣхи нашей артиллеріи и развѣдчиковъ.

ПЕТРОГРАДЪ. При обстрѣлѣ 13 января не-

приятельского расположения в район деревни Местревицы, в 10 верстах от Вышеграда загорелся, находивший близ деревни, сарай, при этом слышны были взрывы, повидимому в сарае находились неприятельские снаряды, это не первый случай уничтоженных нашей артиллерией складов огнестрельных принадлежностей их.

Наши разведчики неустанно продолжают героически работать: в ночь на 13 января части разведчиков одного из наших полков переправившись через р. Равку, близ деревни Дворь, свернув мостечка Равы, захватили немецкий пост, взяли при этом в плен трех нижних чинов.

Атака крейсера "Газелле".

КОПЕНГАГЕНЪ. Из Берлина официально сообщают: легкий крейсер "Газелле" 12 января, у острова Рюгена получил повреждение от мины, атакованной его неприятельской подводной лодки; крейсер пришел в одну из германских гаваней в Балтийском море.

Сражение британских войск с турецкими в Египте.

ЛОНДОНЪ 15 января. Агентство "Рейтера" телеграфирует, что при сражении у Китави было столкновение патруля с неприятельскими отрядами: турки открыли огонь с дальнего расстояния из нескольких горных орудий, патруль отвечал из пулеметов и ружей, но турки не обнаружили желания подойти ближе. Небольшие отряды неприятеля усмотрены в трех других пунктах с востока канала, однако же не приходили в столкновение с британскими войсками.

Близ Бирмурда-Хана с гидростана брошены бомбы в турецкую калонию, которая понесла потери.

На французском фронте. **ПАРИЖЪ.** Агентство "Гавасса" сообщает: с 6 часов утра Нью-пола и Пира происходила артиллерийская бой. Подбит германский аэроплан, который опустился в район бельгийских линий. По заявлениям пленных выясняется, что 12 января наши траншеи к востоку от Пира были атакованы дивизией бригадой; потери неприятеля в этом дивизионном полтора батальона. Подтверждается, что были в Лабассе найдены трупы шести офицеров и 400 солдат; таким образом общая сумма потерь германцев по крайней мере выражается в двух батальонах.

На пространстве Ланса до Суассона происходили артиллерийские бои. Мы в район Кранна, удержались в траншеях вновь от-

битых нами 12 января контратакой. Неприятель в район Перта препроводил четыре ожесточенные атаки, которые все отбиты. Мы разрушили у Сенмели новые пешеходные мосты, переброшенные неприятелем через Маас. В Лотарингии и Вогезах день прошел спокойно.

колонизации в Палестине.

ЛОНДОНЪ. Турки предпринимают в Палестине систематическое разрушение всей еврейской колонизации, построенной за тридцать лет с миллионными затратами. Земли, заселенные евреями, отобраны и переданы арабам. Пострадали и русские евреи, большинство которых ограблено и повергнуто в полную нищету.

Заседание бюджетной комиссии.

Государственный контролер в своем разьявлении констатирует, что в связи с чрезвычайными военными обстоятельствами экономическое положение России претерпевает некоторое испытание, но столь значительного ущерба населению не понесло. Причиной поднятия экономического благосостояния несомненно является издание Верховной властью запрещения потребления спиртных напитков. В доказательство этого секретарь Харитонов указывает на движение народных сбережений и поступление вкладов за декабрь 1913 г., что составило 700.000 руб., а за декабрь 1914 года 29.100.000 руб.; первый неделя января 1914 года дали 300.000 руб., а эти же недели в текущем году дали 15.300.000 руб. Общее поступление вкладов за 1913 г. составило 34 миллиона, а в 1914 г. 84 миллиона. Эти цифры, равно, как и ряд других не менее впечатляющих данных свидетельствуют о несомненной экономической мощи нашей Великой Родины.

Сегодня возбуждается вопрос о степени соблюдения законодательства при взимании временных налоговых заготовок. Доходная инспекция, по которым проводится по росписи не в законодательном, а в сметном порядке, хотя легальный титул их и является временным и может отпасть. Затем спрашивается является ли запрещение спиртных напитков законом постоянным или временной мерой, предпринятой в порядке Верховного управления.

Государственный контролер разъясняет что финансовому ведомству по закону предоставлено право закрытия казенных заводов, что оно, осуществляя Верховную волю, и делает.

Шингарев произносит продолжительную речь о необходимости большего согласования некоторых административных мероприятий в непрерывно развивающейся стране, единения всех общественных кругов и о необходимости введения вместо мелких сепаратных мер прогрессивного подоходного налога.

В 1 час 15 мин. объявлен перерыв. При возобновлении заседания секретарь Харитонов, возражая Шингареву, подчеркивает, что введение подоходного налога вовсе не является нацией, ибо контингент его, определяемый самим Шингаревым в 126 миллионов, недостаточен для покрытия предстоящих расходов.

Опознанный считает желательным также построение росписи, в котором она менее всего зависела бы от всякого неведомого срока окончания войны. В заключение оратор спрашивает, что будет ли предложено запрещение продажи спиртных напитков после окончания войны.

Секретарь Харитонов ответил, что продажа водочных выделений из казенных винных заводов будет запрещена и после войны, что же касается продажи спиртных напитков частными лицами, то министр финансов имеет в виду разработать соответственно духу Высочайшего рескрипта ряд законопроектов, подлежащих внесению в законодательный учреждения, предназначенных для урегулирования вольной торговли спиртными напитками. Ковалевский заявляет, что было бы весьма желательным чтобы в

предлах возможности министерство разъяснить, каковы отношения наши с Италией, Румынией и Болгарией, каковы взаимоотношения наши с Швейцарией, в каком положении находится в вопросе о трезвости забыли о феодальных собственностих Прибалтийских губерний. Коротко говоря не в запрещение немецких заводов, а в опасности немецкого влияния. Означено эти доказана распространением немецкой колонизации в пограничных наших районах.

Секретарь Харитонов заявляет, что на динхх появляется закон об ограничении иностранного землевладения, в России, издаваемый в порядке статьи 87.

Замысловский напоминает, что законопроект об ограничении немецкого землевладения был внесен еще Столыпиным, но главный центр не хотел его рассматривать.

Дзюбинский произнес продолжительную речь, посвященную анализу внутренней политики правительства.

Заседание закрыто. 13 января. На заседании бюджетной комиссии присутствуют председательствующий в совете министров за министра финансов, государственный контролер Харитонов, главноуправляющий землеустройством, морской министр, управляющий министерством народного просвещения, товарищи министров всех ведомств. Председательствует Дзюбинский. Продолжаются общие речи по бюджету.

Титов поднимает вопрос о причинах неустойчивости валюты.

Директор кредитной палаты Никитин дает по этому вопросу неподлежащая оглашению разъяснение.

Шингарев отмечает назначение вагонного голада.

Секретарь Харитонов заявляет, что вагонный голад будет удовлетворен уже зданными закладами.

Шингарев находит, что налог на грузы противоречит хозяйственным интересам страны.

Секретарь Харитонов указывает, что налог на грузы введен в виду чрезвычайных военных обстоятельств; его действие ограничено только одним годом.

Дзюбинский недоумивает по поводу принятия запрещения размещения библиотек, составляемых военно-экономическим обществом.

Товарищ министра внутренних дел Джукковский разъясняет, что запрещение вызвано тенденциозным подбором книг.

Дзюбинский находит, что список разрешенных для чтения равным образом списком краток.

Замысловский напоминает, что проект прогрессивного подоходного налога в настоящее время еще в работе в Думу, однако же большинство до сих пор его не рассматривало, следовательно нельзя винить правительство, что оно прибегло к временным финансовым мерам. Задача думать в военное время усложняется обществу и не вносить смуту в умы общества неуместной критикой. Гораздо правильнее обратить внимание на образование таких самостоятельных учреждений, как обще-земель и общегородской, а также правительство выдает многомиллионные суммы, а развить его недостаток в обществу. Надо обратить внимание и на Финляндию, по несущую никаких жертв людьми в военное время и

будет ли она привлечена, как вся остальная Россия к усиленному обеспечению на военные потребности.

Секретарь Харитонов сообщает, что общеземельному и общегородскому союзам отпущено из казны 18 миллионов.

Замысловский интересуется соотношением между отпущенными союзам и казенными суммами и их собственными средствами.

Секретарь Харитонов констатирует, что союзам имеют собственные средства и объявили различные сборы на сумму до 12 миллионов; контроль над расходованием денег осуществляется особо командироваемыми органами союзных чинами. Военные налоги в Финляндии отчасти уже введены, а частью проводится в порядке распоряжений финляндского сената. Общий вопрос о финансах Финляндии разрабатывается; к союзам 40 миллионов марок из специального фонда финляндии, хранящиеся в германских банках задержаны германской.

Замысловский замечает: Следовательно эти 40 миллионов пошли на усиление Германии.

Керенский находит, что в бюджетных назначениях представители правительства были неосторожны, ибо, когда ничего не известно, можно делать какие угодно предположения однако необходимо отметить, что бюджет построен по прежнему на ковенном бюджете, вступаемом за собою водворение неметодов первой необходимости, что отрицается на основании классификации населения. После реча Керенского объявлен перерыв.

Заседание бюджетной комиссии возобновляется в 2 часа 10 мин.

Постников произносит продолжительную речь, в которой замечает, что роспись на военные расходы между собой не связана, ибо источники на покрытие расходов по росписи и военным потребностям различны. Главная трудность заседания росписи текущего года возникла вследствие отсутствия 700 миллионов, которые давала казенная монополия; отсюда, а не отсюда военные потребности, и возмещение для правительства необходимо увеличением налоговых ставок — введение новых налогов. Если в росписи образовался избыток, дефицит, то происходит это исключительно потому, что до сих пор не затронуты источники обложения, которые с изысканием покрывали бы предстоящие нам расходы. Единственный путь к обложению этих источников — введение подоходного налога. Если этого сделать не будет, тогда слова придется и в будущем году или продать или продать несовершенные налоговые законы, или возвратиться хотя бы к монополии продаж спиртных напитков, или совершить займы.

В отношении займов нашей кредитной казначейства не следует упускать из виду, что теперь для этого самое подходящее время, ибо в стране наблюдается избыток свободных средств и вклады в сберегательные кассы и банки неуклонно растут, выпуск же займов не только поддержит нашу валюту, но и погасит чрезвычайный избыток кредитных денег.

Директор департамента государственного казначейства напоминает, что при введении росписи не учтен ежегодный прирост доходов в 200 миллионов, а вот ресурсы и является источником покрытия прироста расходов в будущем году. Надо для устранения дефицита при условии полного прекращения вливания новой монеты требуется только 250 миллионов. Выступил с тем правительством не отказывается ни от реформы подоходного налога ни от введения подоходного налога. Проекты этих налогов внесены в Думу. Правительству остается ждать решения Думы.

Гриневиц высказывается за принятие мер против подпольных роз и устремления охватить немцами германцами и австрийцами.

Товарищ министра внутренних дел Джукковский заявляет, что случаи подлога рода, когда они действительно имеют место, не остаются без должного возмещения.

Хвелев критикует направление внутренней политики и заявляет, что расчий класс остается на своей прежней позиции, а за правый политический курс отходить не только правительство, но и поддерживающее его само общество.

Товарищ министра внутренних дел Злотарев дает объяснение по затронутым вопросам.

Шингарев выражает сожаление, чтобы при проверке государственных контролеров военных расходов проявлялся новый ревизионный устав.

Заседание закрыто. На вечернем заседании Издатель указывает на тяжелое положение русских литовцев в занятых русскими войсками местностях восточной Пруссии. Эти литовцы переносят все тяжести положения военнопленных хотя никакого участия в военных действиях в пользу Пруссии не принимали.

На завтрашнем заседании следовало бы кратко выступлений отдельных членов бюджетной комиссии по различным частным техническим вопросам, при чем представители правительства давали такие же краткие ответы.

Следующее заседание завтра утром.

Военные замѣтки.

Военный корреспондент харьковского "Ура" г. Киров предсказывает, что наблюдающаяся сейчас загнивание в Польше скоро окончится. Ближайшие дни должны показать, где предостоятся следующие серьезные события, но пока сравнительно спокойно. Нет крупных боев и нет "генеральных сражений". По крайней мере происходит атака германцев на Суху и Гуминь Боржимова, порой возникают бои к востоку и югу от Равы, но эти бои не имеют характера "главных атак", и общее впечатление от обстановки несколько иное, чем раньше.

Что именно выдохлось и изломалось и что, действуя от Баури и Равы, мы никогда не пробьются к Варшаве, — это ясно, как день, и мы думаем, что это сознается еще всеми самими же немцами.

Правда, они атакуют и думают, что прежде наши еще не забросили, и как будто бы все же стремился пробраться к Боржимова, Гуминю или февварка Могель. Иначе чем объяснить, что в ночь на 4-е января в атаках на Гуминь принимало участие несколько немецких полков (до шести) и что эти атаки восторжнично повторялись одна за другою, пока на восточной они не дошли до передних окопов?

Но дальше передних окопов уходить не пошел, а вернул и извлек их, кроме одного небольшого участка, они были выбиты штыковой контратакой, и после того весь день 4-го и ночь на 5-е января проходила "сплошная" ограниченная только ружейной стрельбой.

Кача ли это еще "буриных ата-а"? И законы же дальнейшие стремления немцев?

Или нужно уходить (кому они не нужны); ближайшую целью у них несомненно поставлено было взятие Варшавы. Успеха они не имеют, и цели своей не достигли, а отказ от уступа уже есть поражение.

Ведь немецкое общество держит в полном восторге об истинном ходе войны. Ему общели Париж — и не взирая. Позже ему общели Варшаву.

Ведь немецкие писатели, ваятели Баури и Равы, все говорят, что их удержали, когда перевозились из Везгии, что в Польше держатся уже под Варшавой, и будто бы для них уже сочтены.

Что такое Варшава и Виепа?

В военных то немецких кругах, конечно, прекрасно понимали и понимают, что и Варшава далеко не все.

Важна не Варшава, не город, не пункт, — на войне важна армия, "живая сила" противника, которая стоит за путя. Но теперь эта армия загнордилась Варшаву, и раз она не хочет отступить, то отсюда ясно значение Варшавы, и отсюда понятны те печальнейшие условия воев, которые были предложены, предлагаясь и, надо думать, еще будут предлагаться, пока не извинят.

Весь вопрос только — где?

Здесь лежала Баури и Равы или там на юге, на Галицком театре (помните "дух"), будто бы немцы перебраивают часть своих сил на помощь австрийцам или же бои восторжнично не на восточном, а на правительственном театре от Серница-Мави Солдату.

"Герой" нашего времени.

"Прощу в мой смерти никого не винить". Этой графитной и шаблонной фразой начинал или заканчивал большинство писем злободневных. Особенно часто фигурирует эта

за в посмертных письмах... просить никого не винить в ее смерти...

дана приказ преследовать неприятеля, который повидимому повернул обратно...

ЛОНДОНЪ. Бюро печати сообщает, что вчера близ Ласта неприятель произвел несколько ожесточенных атак...

ЛОНДОНЪ. По сведениям "Нельмея" филиппинская конференция союзных государств...

Пушкинский Народный Домъ. Концертъ г. Давидовскаго. 15 января концертъ хора г. Давидовскаго...

Письмо в редакцію. В Редакцію печально поступило письмо, довольно курьезнаго вида...

Вечернія Телеграммы Майкопской Газеты

Въ районѣ Цѣханова мы овладѣли 14 января неприятельскимъ редутомъ и окружили сосѣдній редутъ...

и артиллерійскій бой. Австрійцы покидаютъ Трансильванію. ПЕТРОГРАДЪ. Телеграфируютъ изъ Бухареста...

ГЕРМАНСКИЙ КРЕЙСЕРЪ "БЛОХЕРЪ" ВЪ ЭТО ВРЕМЯ НАХОДИТСЯ УЖЕ ВЪ КРАТКОМЪ ПОЛОЖЕНІИ. Остальная эскадра атаковала неприятеля съ тыла...

ЛОНДОНЪ. По сведениям "Нельмея" филиппинская конференция союзных государств въ Парижѣ будетъ имѣть мировое значеніе...

Англійскій боевой флотъ. Англійскій флотъ снова имѣлъ случай упрочить свою боевую славу и нанести германскимъ морскимъ силамъ чувствительное поражение...

Въ Буховинѣ безъ сурьмы. продолжалась перестрѣлка передовыхъ частей

ЛОНДОНЪ. Бюро печати опубликовало предварительный отчетъ адмирала Витта о послѣднемъ морскомъ боѣ въ Сѣверномъ морѣ...

ПЕТРОГРАДЪ 14 января. Олу близокану иманно Височайшіе указъ за севастро фенале въ первымъ указомъ о восстановленіи...

Среди новаго базара найдены слѣдующія вещи: 1 пара вилепокъ черной шерсти, 2 быльзика, 3 рубашки, 2 вольсоны, 1 холщевое полотенце, 1 мѣшокъ для хлѣба, 1 мѣшокъ нарушеннѣйшей пустой.

ПЕТРОГРАДЪ. Кубанскимъ казачьимъ войскомъ испрашивается отъ казны 10,000 руб. на снаряженіе пластунскихъ войскъ...

Мѣстная жизнь

ВЪ ОКОПАХЪ .

Поляк-рядовой одного сибирекаго полка даетъ въ одной польской газетѣ интересное, безпристрастное описание жизни въ окопахъ.

Вотъ оно: «Дни въ окопахъ проходятъ одиозно, но быстро.

Встаемъ обычно съ развѣтомъ, тогда же и пушки начинаютъ свою адекватную музыку. Пока еще темно, солдаты бѣгутъ за водой и завариваютъ гдѣ-либо въ укромномъ мѣстѣ чай или другой завтракъ.

Въ течение дняго дня никто не можетъ выйти изъ окоповъ, а если бы кто вылезъ,—уже пропасть, уже не вернется: либо убьютъ его, либо ранятъ.

И русское войско тѣмъ же платитъ: лишь покажется немецъ, такъ его сейчасъ же, какъ говорится, «возьмемъ на прицѣлъ».

Днемъ кипитъ оружейный бой, пули и снаряды летаютъ со свистомъ и гуломъ, какъ черти. Одни разрываются вверху, другія роютъ окопы, иная зарываются въ землю. И несутъ смерть и разрушеніе.

Иной разъ бываетъ, что все орудія сразу смолкаютъ и наступаетъ какая-то зловѣщая тишина, какъ въ бурю, когда смолкаетъ громъ и задерживаются потоки дождя. Тогда люди съ дрожью и страхомъ ожидаютъ какихъ-то ужасовъ. Такъ бываетъ и здѣсь.

Солдаты на днѣ окоповъ принимаютъ къ землѣ и молча, закрывъ глаза, ожидаютъ когда обрушатся на нихъ немецкія снаряды, которыя роютъ большія ямы, и завиваютъ вверхъ столбы пыли, а когда попадаютъ въ ямы, то вырываютъ съ корнями и срываютъ самыя толстыя деревья.

Вотъ они уже несутся со свистомъ, какъ стаи птицъ: но пролетѣли и упали за нами. Слава Богу. Вдохнули солдаты. И снова слышится говоръ въ окопахъ, снова пулеметчики высматриваютъ непріятеля.

По большей части такъ проходитъ день.

По временамъ, когда орудія перестаютъ грохотать, а пули—свистать надъ головами, раздаются шутки солдатъ, либо тихій и грустный напевъ малорусской пѣсенки. И бываетъ тогда даже весело.

Ко всему можно привыкнуть—говорятъ. Это правда.

Когда, наконецъ, ночь наступитъ, изъ окоповъ опять начинаютъ выходить солдаты, чтобы принести обѣдъ, который подвезтъ ночью, чтобы заварить чай и т. п.

Ночью орудія не такъ часто стрѣляютъ, зато ружейный и пулеметный огонь раздается адеки: это одна изъ воюющихъ сторонъ нападаетъ на другую, но атаки эти обычно отбиваются.

Спать въ окопахъ по очереди. Намъ не холодно, такъ какъ мы тепло одѣты, а морозовъ почти еще не было. Каждый имѣетъ по шарфъ теплыхъ рубахъ, а что важнѣе всего, въ нашѣмъ полку—привыкли къ холоду.

Горячую пищу получаемъ развѣ въ сутки: мяса и хлѣба обычно бываетъ довольно. Случается, однако, что нельзя подвезти провіанта,—ну, съ этимъ трудно поладить.

Въ окопы привозятъ много вещей, пожертвованныхъ для солдатъ, какъ-то: теплые бѣлье, носки, портянки, перчатки, табакъ, папиросы, свички, иной разъ даже лишнія вещи, какъ шали, шарфы и т. т. Больше всего солдаты предпочитаютъ табакъ, папиросы и конверты, которыхъ даже за деньги нельзя получить».

Обмѣнъ пѣльняными.

Итальянскія газеты передаютъ объ интересномъ случаѣ, происшедшемъ на австро-итальянской границѣ.

На дняхъ австрийцы усиленно запылались взрывчаткой пограничныхъ скалъ для устройства въ нихъ фортовъ.

Одинъ пограничный карабинеръ, заинтересовавшись этими взрывами, перешелъ границу и столкнулся здѣсь съ австрийцемъ сержантомъ, который немедленно схватилъ карабинера за воротъ плаща. Не долго думая, итальянецъ въ свою очередь вѣднхался въ воротъ австрийца и потащилъ его къ себѣ. Держа такимъ образомъ другъ друга, оба кричали: «Ты мой пѣльнякъ!» «Нѣтъ, ты мой пѣльнякъ!».

«И тебя держу!...» «Нѣтъ, я тебя!».

Въ это время итальянецъ, соображивъ, что къ его противнику можетъ подождать помощь рабѣ, чѣмъ къ нему, вдругъ воскликнулъ:

— Слушай, у тебя есть пѣльнякъ и у меня тоже. Давай обмѣняемся пѣльняками по случаю праздника.

— Пожалуй!—сказалъ австриецъ. Выпустивъ одинъ другого и пожать другъ другу руки, они спокойно разошлись.

«Смерть Вильгельма.»

На улицахъ Парижа гамелы продолжаютъ теперь игрушки, познція названіе «Смерть Вильгельма» и пользующіея большимъ успѣхомъ въ публикѣ.

«Смерть Вильгельма»—ни что иное, какъ «умирающій фортъ», который у насъ является неизбежной принадлежностью «вербовъ».

Съ чрезвычайно провозительнымъ пискомъ испускаетъ свой духъ «грозный Вильгельмъ», т. е. кулакъ «едланная изъ тонкой резины, и—«умираетъ» къ великому удовольствію парижскихъ гамезовъ.

Рецептъ для разочарованныхъ.

Недавно знаменитый американскій изобрѣтатель Томасъ Эдиссонъ подвѣлся съ интервьюировавшимъ его журналистомъ въ высшей степени оригинальнымъ взглядомъ. Какъ извѣстно, нѣсколько времени тому назадъ все заводы и лабораторіи Эдиссона стали добычей огня.

— Это должно васъ печалитъ,—замѣтилъ журналистъ.

— Ни капельки...—отвѣчалъ Эдиссонъ, — довольно попыхивая сигарой.—Теперь есть новый рекордъ разочарованности, рядомъ съ которымъ все другіе кажутся тривиальными.

И поднимая глаза отъ своихъ выгорѣвшихъ лабораторій и вижу тамъ, по ту сторону Атлантическаго океана, кайзера, отчаянно защищающагося на обоихъ фронтахъ не объятаго театра войны. Когда представляешь себѣ, что Вильгельмъ въ теченіе многихъ лѣтъ вѣрилъ въ необходимость своего генеральнаго штаба, когда знаешь, до какой степени онъ свихся съ мыслью, что достаточно одного короткаго удара на Францію, а затѣмъ—вся Россія въ его рукахъ, и когда понимаешь то, что скоро поймутъ сами немцы, отъ перваго до послѣдняго, именно, что конечная побѣда не можетъ быть ихъ... чортъ возьми, такое крушеніе, такое разочарованіе можетъ у самыхъ боговъ веторгнуть слезы! Что тутъ люди! И потерялъ имущество на три милліона долларовъ—это вѣдь ничто, буквально ничто рядомъ съ потерей кайзера! И вотъ вамъ мой поговорочный рецептъ для разочарованныхъ: «Чаще вспоминайте кайзера, и вы поймете, что вы—самое счастливое существо во всей вселенной!».

Объявленія.

НАЙДЕНО, на дорогѣ изъ ст. Курджинской въ Майкопъ, юртъ Майкопскій, ЧЕРЕМЫСЛО или отрѣзъ, (принадлежность плуга)

Потерявшему обратиться за получениемъ въ контору газеты.

Найдены два ключа НА КОЛЬЦѢ.

Находятся въ конторѣ газеты.

Очень нуждающаяся ОНЫТНАЯ Учительница ПРОСИТЬ РАБОТУ.

Адресъ: 1 часть, кв. 29, домъ 78.

Б.М. Товстолѣсъ ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ по внутреннимъ, женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ

отъ 10 до 12 и отъ 5 до 8 ч. веч

Въ экстренныхъ случаяхъ во всякое время дня и ночи.

2 часть, домъ Карлаовича.

ПРОДАЕТСЯ

ПАРОВОЙ МАСЛОБОЙНЫЙ ЗАВОДЪ

на полномъ ходу Спросить у К. А. Вакулина въ гор. Майкопѣ

Армавиръ-Туапсинской жел. дор.

Время мѣстное.

Table with 3 columns: Station, Time, and another column. Rows include Армав. Вл., Курганная, Вьлорѣченская, Туапсе пр.

Table with 3 columns: Station, Time, and another column. Rows include Туапсе, Вьлорѣченская, Курганная, Армав. Вл.

Table with 3 columns: Station, Time, and another column. Rows include Курганная, Лабинская.

Table with 3 columns: Station, Time, and another column. Rows include Лабинская, Курганная.

Table with 3 columns: Station, Time, and another column. Rows include Вьлорѣченская, Майкопъ.

Table with 3 columns: Station, Time, and another column. Rows include Майкопъ, Вьлорѣченска.

3-й годъ изданія. ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1915 годъ. 3-й годъ изданія.

НОВЫЙ САТИРИКОНЪ

Вся годовые подписчики получаютъ: 52 номера — роскошно иллюстрированного журнала. Журналъ печатается на плотной глазированной бумагѣ. Некоторые номера къ 8-9 красокъ. Въ теченіе года будетъ дано около 800 рисунковъ и каррикатуръ; проза, стихи лучшихъ русскихъ литераторовъ и юмористовъ.

1 томъ «БОРДОВАЯ КНИГА». О войнѣ европейскіяхъ дѣлкахъ. (Съ рисунками. Къкъ она вызвана. Повеленіе Вильгельма. Подпись — ильевичъ. Австрийцы, какъ такъже. Теченіе войны — и проч.)

1 книга-альбомъ «ОСИНОВЫЙ КОЛЬЦА». На могоду зеленая змѣя. Роскошно иллюстрированное изданіе. (Исторія плавства въ Россіи. Писаніе плавства Борьба съ плавствомъ и проч.)

1 книга «ПИСЬМОВНИКЪ НОВАГО САТИРИКОНА». Съ приложеніемъ самоучителя танцевъ, а также танцевальныхъ разговоровъ.

Изученіе этой книги является лучшимъ способомъ для подписчика «Новаго Сатирикона» приобрести въ обществѣ такой вѣсъ и знаніе, которые вымогутъ въ окружающихъ восхищеніе и изумленіе, съ пріимъ легкой тревоги».

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА съ доставкой и пересылкой:

Table with 2 columns: Subscription type and Price. Rows include На годъ, 3 мѣс., 1 мѣс.

Допускается разсрочка: при покнскѣ — 3 руб., къ 1-му юни — 2 р. и къ 1-му Сентября 1 р. 50 к. Для коллективныхъ подписокъ устанавливается особая льготная разсрочка, а именно: при покнскѣ — 2 руб. и ежемесячно каждое 1-е число по 50 коп.

Цѣна отдѣльныхъ номеровъ въ розничной продажѣ — 15 коп. Адресъ редакціи и конторы: Петроградъ, Невскій, 98. Телефонъ 59—07.

1915 ОТКРЫТА ПОДПИСКА VII Г. ВЪ ВѢРНОСТѢ

на еженедѣльный общедоступный иллюстрированный журналъ для семьи, школы, арміи и народа

„ВѢРНОСТЬ“

Въ 1915 году подписчики получаютъ:

50 журнала „ВѢРНОСТЬ“. Каждый № заключаетъ въ себѣ богатый и разнообразный литературно-худож. матеріалъ, рисунки собств. худож. и снимки событий текущей жизни.

50 общественно-политическаго газетнаго №№. Каждый № состоитъ изъ 16 стр. больш. журн. форм. и содержитъ руково. статьи по всемъ вопросамъ обществ. политич. и церковной жизни, фельетоны, статьи экономич., сельск. хоз. и др. полный обзоръ событий за недѣлю. Статьи изложены ясно и просто.

12 журналовъ „ВѢРНОСТЬ“ будутъ даны слѣдующимъ безплатн. приложеніемъ: „Библиотека Великой Мировой Войны“.

вып. Подробная летопись войны: разказы, пѣсьма, воспоминанія о войнѣ.

4 подробныхъ карты военныхъ дѣйствій: западн., восточн., южн. и русско-турецк. театры войны съ посылкой данными до Янв. 1915 г.

12 картинъ-автотипій, художественно исполненныхъ цвѣтными краск., изображающихъ события текущей войны. (Ежемеся)

1 настѣнный календарь на 1915 г. въ краскахъ. (При перв. №)

Кромѣ того при журналѣ „ВѢРНОСТЬ“ будутъ даны слѣдующія безплатн. приложенія:

12 журналовъ „ВѢРНОСТЬ“ будутъ даны слѣдующимъ безплатн. приложеніемъ: „Библиотека Великой Мировой Войны“.

вып. Подробная летопись войны: разказы, пѣсьма, воспоминанія о войнѣ.

4 подробныхъ карты военныхъ дѣйствій: западн., восточн., южн. и русско-турецк. театры войны съ посылкой данными до Янв. 1915 г.

12 картинъ-автотипій, художественно исполненныхъ цвѣтными краск., изображающихъ события текущей войны. (Ежемеся)

1 настѣнный календарь на 1915 г. въ краскахъ. (При перв. №)

Требуемая адресовать: Въ конт. журн. „ВѢРНОСТЬ“ Петроградъ, Знаменская 21. Редакторъ-Издатель М. Д. ПИШТЕВЪ.

Advertisement for 'MIR' magazine. Text: 1915 г. ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1915 ГОДЪ на первый въ Россіи художественный журналъ ИЗЯЩНЫХЪ ИСКУССТВЪ И ЛИТЕРАТУРЫ съ роскошными картинками въ краскахъ по образцу выдающихся иллюстрированныхъ изданій. МІРЪ КРАСОТЫ. ВЕЛИКОЛѢПНОЕ НАСТОЛЬНОЕ УКРАШЕНІЕ. ДЕВЯТЬ ИЗДАНІЙ: красная жизнь, красна души, красота въ природѣ, въ искусствѣ и во всемъ ея проявленіяхъ. Красота спасетъ міръ. Ш. Достаевскій. Широко отдѣлы журнала посвящены изящной литературѣ (романы, новеллы, разказы), поэзіи, живописи, музыкѣ, театру, скульптурѣ, изящнымъ работамъ, спорту и художественной критикѣ. ГРОМАДНАЯ ГАЛЛЕЯ КАРТИНЪ И ПОРТРЕТОВЪ. Въ каждомъ № ноты и новѣйшія моды. Подписавшіеся на 1915 г. получаютъ (ежемесячно): РОСКОШНЫХЪ ВЫПУСКОВЪ-Альбомовъ иллюстрированнаго журнала, ВЪ ИЗЯЩНЫХЪ, ХУДОЖЕСТВЕННЫХЪ ОБЛОЖКАХЪ, СЪ КАРТИНКАМИ ВЪ КРАСНАХЪ. 12 книгъ собранія ИЗБРАННЫХЪ РАЗСЗОВЪ ЛЮБИМЫХЪ РУССКИХЪ И ИНОСТРАННЫХЪ ПИСАТЕЛЕЙ. Художественныя преміи: ИЗЯЩНЫЙ АЛЬБОМЪ СЪ ОТКРЫТЫМИ ПИСЬМАМИ, въ красномъ переплетѣ изъ дорогаго англійскаго колленора, съ художественнымъ золотымъ тисненіемъ. НАСТУРЦІИ. Стѣнная картина въ краскахъ художницы С. КЛЕЙНЪ. ПОЛЕВЫЕ МАКИ. Стѣнная картина въ краскахъ художница ФОНЪ-СИВЕРСЪ. Большая, цѣнная стѣнная картина въ краскахъ „СРЕДО“, Знаменитаго художника Ф. Зриха 60 x 80 см. Стоимость картины въ художественныхъ магазинахъ 20 руб. ВѢРЮ, ГОСПОДИ! Рамочный картинный альбомъ 60 x 80 см. ОБЩЕДОСТУПНАЯ ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: На годъ, съ пересылкой и доставкой 5 р.; полгода 2 р. 50 к.; 3 мѣс. 1 р. 50 к. Издае редакціи журнала „ПРОБУЖДЕНІЕ“. Редакція журнала „МІРЪ КРАСОТЫ“, Петроградъ, Невскій пр., 114. Редакторъ-Издатель И. В. Корейскій.

Advertisement for 'Жаворонокъ' magazine. Text: 1915 г. Цѣнные подарки 3-й годъ изданія. Открыта подписка на 1915 г., на двухнедѣльный, роскошный дѣтскій журналъ съ картинками въ краскахъ и подарками дѣтямъ. ЖАВОРОНОКЪ. Широкая программа, литературная и научная. Постоянное участіе знаменитыхъ русскихъ писателей и ученыхъ. Большой отдѣлъ дѣтскихъ игръ, развлеченій и работъ. Подписавшіеся на 1915 годъ получаютъ: 24 роскошно иллюстрированныхъ, вышукъ Литературнаго и Научнаго журналовъ для дѣтей, въ изящныхъ обложкахъ. 24 художественныхъ картинъ въ краскахъ, на паперу, фототипій, автографовъ и друг. для дѣтской комнаты. 12 книжекъ съ картинками: 12 РАЗСКАЗЫ для дѣтей. 3 ЗАБАВНУЮ СТѢННУЮ КАРТИНУ въ краскахъ СЪ ПРИЛОЖЕНІЕМЪ. Интересные подарки дѣтямъ! АЭРОПЛАНЪ БЛЕРІО модель изъ составныхъ частей для склеиванія, на 4-хъ листахъ папки. ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА модель здания изъ составныхъ частей, для склеиванія, на 2-хъ листахъ. МУЗЕЙ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III. Модель здания для склеиванія изъ составныхъ частей, на 4-хъ листахъ папки. ДВИЖУЩІЯСЯ ИГРУШКИ Альбомъ вырѣзанныхъ изъ папки игрушечск.-самодѣльныхъ. 25 картонажей для украшенія елки 25 въ древне-русскомъ стилѣ, художественно исполн. золотомъ и красками на 8-ми листахъ папки, для вырѣзыванія и склеиванія. 6 КОМИЧЕСКИХЪ ГОГОЛЕВСКИХЪ МАСОКЪ для дѣтскихъ костюмированныхъ вечеровъ. Типичное исполненіе красками по рисункамъ БОКЪ ЕВСНАГО. 1. Петръ Петровичъ Пестухъ. 2. Кукушкина рыбка. 3. Копорочка. 4. Долгопыхъ. 5. Собакавъкъ. 6. Канифаль Копылькинъ. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ 5 руб.; на 3 руб.; за 8 руб. съ пересылкой. Пробный № высылается за 40 к. почтовыми марками. Ред. журн. „ЖАВОРОНОКЪ“, Петроградъ, Невскій, 114. Редакторъ-Издатель И. В. Корейскій.